

做微商不赚钱,他5年偷遍4省50个高档别墅区

绍兴警方破部督特大别墅盗窃案

本报记者 陈毅人 通讯员 朱敏锐

翡翠、手表、金条、钻石……11月21日,绍兴市公安局柯桥区分局会议室的桌上,一批被盗的名贵物品整齐摆开。在当天举行的特大跨省盗窃别墅系列性案件新闻发布会暨返赃仪式上,来自广东、杭州等地的4名被害人从警方手中领回了被盗物品,价值245万元。

今年10月,柯桥警方侦破了这起公安部挂牌督办案件。犯罪嫌疑人杨某光,广西人,5年间在广东、辽宁、浙江、湖北等地盗窃高档别墅区50起,涉案金额1500余万元。目前,警方查证35起,追缴赃物320余件,价值1100余万元,犯罪嫌疑人杨某光、收赃嫌疑人梁某堂已被依法刑事拘留。

1起牵出50起

今年10月10日,柯桥区公安分局柯岩派出所接到一别墅区业主报警,称家中钻戒、项链等财物被盗,价值近百万元。接

报后,民警立即赶赴案发地调查,通过调取别墅周边及外围监控,借助智慧天网与旅馆业登记信息,警方很快锁定了一名骑着自行车的嫌疑对象。嫌疑人身着深色外套,戴着帽子、口罩和手套,10月6日下午5点左右进入了别墅区。当晚8点、10点左右,嫌疑人两次出现在被盗别墅花园附近的监控录像中。10月11日凌晨3时,嫌疑人杨某光在杭州转塘被抓获。

民警对杨某光随身携带的箱子进行了搜查,发现大量财物,除了柯桥别墅业主的被盗物品外,还有现金、手表、笔记本电脑等。“我们通过分析犯罪嫌疑人杨某光的随身物品,发现除了柯桥案件的可疑物品,还有用于称重黄金的电子秤、多张往返各地的火车票、多套作案工具及伪装衣服,因此判断该案件为跨地区系列性案件。”柯桥区公安分局刑侦大队副大队长金强说。

面对民警的审讯,杨某光陆续交待其从2014年至今盗窃别墅50起,作案地点分布广东、辽宁、浙江、湖北4省。他将盗窃得来的赃物放在箱子内,箱子则分别藏在广西南宁市出租房内、百色市隆林县老

家房间内。杨某光将出租房的钥匙交给了民警,并交待出帮他销赃的调剂商行老板梁某堂。

事后复原现场

为查明情况,专案组飞赴广西。10月13日,民警在南宁将销赃嫌疑人梁某堂抓获。在派出所民警和第三人的见证下,专案组从犯罪嫌疑人杨某光出租房内的两大行李箱内搜查出数百件涉案财物,包括名表、金银首饰、玉石、钱币等。10月15日,民警赶赴百色市隆林县德峨镇,从其老家搜查出一大箱涉案财物。

犯罪嫌疑人杨某光交待,自己的主业是做微商,但并不赚钱,于是铤而走险将盗窃别墅作为“副业”。为了不被人发现、躲避警方追查,他做足了“功课”。“嫌疑人比较狡猾,反侦查意识比较强。”金强说,犯罪嫌疑人通过手机卫星地图软件寻找作案地点。在得手后嫌疑人会复原现场,作案隐蔽性很高,以至于时隔多年很多被害人还没有发觉,更没有报案,直到民警拿着涉



案物品的照片找上门,被害人才发现家中财物被盗。“嫌疑人通常选择小区容易攀爬、安保力量薄弱、业主偶尔入住、监控条件较差的地方进行作案。”金强说。

“这是近年来绍兴市破获的盗窃金额最大、数量最多的别墅盗窃案件。而案件之所以能在17小时内被快速侦破,得益于我们正在探索实施的‘1+6+X’情指行合成作战体系建设,并以‘雪亮工程’为依托,人过留影、车过留牌,这张纵向到底、横向到边的智慧天网全力守护着柯桥百姓的平安。”柯桥区副区长、公安分局局长傅纪明说,接下来,民警将赴辽宁、沈阳等地继续查证案件。

首创锚地综合海事服务



“Thank you.”21日下午2点30分,18万载重吨级香港籍船“KSL SEATTLE”在引航艇的指引下平稳停靠宁波舟山港马峙锚地,不到两个小时就完成了边检入境手续和新船员换班的业务办理,对此,该船菲律宾籍船长表示十分感谢。

如此高效的服务得益于舟山口岸首次试行的锚地综合海事服务业务。作为浙江自贸试验区产业规划的重要一环,舟山市着力打造国际海事服务基地,聚焦“船舶、船东、船员”服务,不断丰富完善服务要素,持续深化制度创新。此次业务,单独在一个锚位针对一艘国际航行船舶提供成体系的综合海事服务,属于国内首创,船舶预计可在25.5个小时内完成燃料油加注、伙食和物料补给、全船船员更换及船舶管理公司的更换工作,创造了国内港口海事综合服务的“舟山速度”。

通讯员 李海弟

衢州市人大常委会原副主任诸葛慧艳受贿案一审宣判

通讯员 林珊

本报讯 11月21日,丽水市中级人民法院公开宣判衢州市人大常委会原副主任诸葛慧艳受贿一案,对被告人诸葛慧艳以受贿罪判处有期徒刑9年,并处罚金人民币50万元;对诸葛慧艳犯罪所得赃款、赃物依法予以追缴,上缴国库。宣判后,诸葛慧艳表示不上诉。

经审理查明:2003年至2018年,被告人诸葛慧艳利用担任龙游县代县长、县长、县委书记,衢州市副市长、市委常委、宣传部部长、市人大常委会副主任等职务便利,为他人在企业落户、项目审批、减免处罚、职务晋升、调整、工作安排等事项上谋取利益,非法收受或索取他人财物,共计价值人民币550.2502万元。

丽水市中级人民法院认为,被告人诸葛慧艳的行为已构成受贿罪。鉴于诸葛慧艳归案后如实供述罪行,坦白监察机关未掌握的本案大部分受贿事实,退出全部赃款,并提供重要线索从而侦破其他案件,具有立功表现,依法可予以减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

走访调查 及时救助

近日,东阳市检察院检察官来到该市城东街道李宅村司法救助申请人李某某家开展司法救助调查工作。申请人李某某因一起故意伤害案,造成重伤二级,目前治疗费用已达数十万元,由于犯罪嫌疑人无赔偿能力,李某某一家生活陷入困境。检察官详细了解了李某某家的情况,表示将尽快启动相关程序,最大限度帮助李某某一家。据悉,今年以来,东阳市检察院已开展司法救助13人次,发放司法救助金13万元。

通讯员 邓俊



检测5个混凝土试验块,却出具6个试验块报告 绍兴查处13起检验检测市场违法案件

见习记者 胡思源 通讯员 张娜

本报讯 非授权签字人签发检验检测报告、实验室三废收集无标识也无台账记录、不能提供相关人员上岗培训记录和考核合格记录……11月21日,绍兴市市场监督管理局向社会通报今年以来该市立案查处的13起检验检测市场违法案件,主要集中在环境、车辆、工程、消防等领域的检测上。

今年4月起,绍兴市市场监管局启动检验检测市场专项整治行动,对全市检验检测机构进行“全覆盖”专项执法检查,整治检测资质不符、检测程序不规范、篡改数据结果等行为。行动

中,检查人员共发现各类问题598个,其中部分检验检测机构存在人员能力、设备材料、标准执行、现场环境、出具报告等方面不规范的情况。在嵊州市越东汽车检测有限公司,检查人员发现该公司对某小型汽车进行三次前照灯远光发光强度项目检测时,第三次检测中车辆前移、检测时停车位置不符合检测标准。而未依规检验检测,放任前照灯远光发光强度不足的车辆上路,将给驾驶员行车安全带来严重隐患。检查人员依法对该公司及相关责任人员罚款11万多元。

此次行动共出具《责令改正通知书》42份,立案查处违法案件13起。据悉,从今年起,绍兴将持续开展为期三年的检验检测市场专项整治行动,通过开展集体约谈、出台规范意见、举办业务培训、组织“回头看”检查、查处违法案件等,全面排查检验检测活动中的违法违规行为,有效遏制检验检测市场违法乱象。

本报职业道德监督电话:0571-85310013